

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ ГОРОДА СЕСТРОРЕЦКА шестой созыв

РЕШЕНИЕ

Об обращении в Топонимическую комиссию Санкт-Петербурга

Принято Муниципальным советом города Сестрорецка

14 марта 2024 года N 186

Рассмотрев поступившее предложение Совета ветеранов военного ордена Жукова института войск национальной гвардии Российской Федерации, некоммерческого партнерства «Совет ветеранов пограничников ФСБ Курортного района Санкт-Петербурга «Рубеж», Региональной общественной организации по работе с молодежью «Молодежный патриотический клуб «Сестрорецкий Рубеж», Муниципальный совет города Сестрорецка РЕШИЛ:

- 1. Утвердить прилагаемое к настоящему решению обращение в адрес Топонимической комиссии Санкт-Петербурга, содержащее предложение о наименовании сквера б/н по адресу: Санкт-Петербург, город Сестрорецк, улица Володарского, дом 46 (ЗНОП городского значения, номер 10027, площадь – 0,35 га, основание: Закон Санкт-Петербурга от 19 сентября 2007 года № 430-85 **O**» общего зеленых насаждениях пользования») на территории внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга город Сестрорецк именем защитника города Сестрорецка и Ленинграда в годы Великой Отечественной войны Осовского Анатолия Ивановича (1909-1944) – сквером Анатолия Осовского.
- 2. Главе муниципального образования председателю Муниципального совета города Сестрорецка Иванову А.В. после согласования прилагаемого предложения с администрацией Курортного района Санкт-Петербурга направить его адресату.

- 3. Официально опубликовать настоящее решение в газете «Здравница Санкт-Петербурга».
 - 4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Глава муниципального образования – председатель Муниципального совета города Сестрорецка

А.В. Иванов

Санкт-Петербург, город Сестрорецк.

Приложение к решению Муниципального совета города Сестрорецка от 14 марта 2024 года N 186

В Топонимическую комиссию Санкт-Петербурга

ул. Рубинштейна, д. 8, Санкт-Петербург, 191025

Предложение.

Уважаемые Топонимической Санкт-Петербурга! члены комиссии Муниципальный совет внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга город Сестрорецк по инициативе Совета ветеранов военного ордена Жукова института войск национальной гвардии Российской Федерации, некоммерческого партнерства ветеранов пограничников ФСБ Курортного района Санкт-Петербурга «Рубеж», общественной организации Региональной ПО работе «Молодежный патриотический клуб «Сестрорецкий Рубеж» предлагает вам рассмотреть вопрос о возможности наименования сквера б/н по адресу: Санкт-Петербург, город Сестрорецк, улица Володарского, дом 46 (ЗНОП городского значения, номер 10027, площадь – 0,35 га, основание: Закон Санкт-Петербурга от 19 сентября 2007 года № 430-85 «О зеленых насаждениях общего пользования») на территории внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт-Петербурга город Сестрорецк именем защитника города Сестрорецка и Ленинграда в годы Великой Отечественной войны Осовского Анатолия Ивановича (1909-1944) - сквером Анатолия Осовского.

Осовский Анатолий Иванович родился 3 января 1909 года в городе Тотьма Тотемского уезда Вологодской губернии. Окончил Тотемскую художественно-техническую школу четырехлетнего обучения. В 1925 году принят в профессиональный союз кинофотоработников. В 1929-1931 годах работал старшим кинорадиомехаником районной кинопередвижки.

2 января 1932 года ПО 15 сентября 1933 проходил действительную службу 21-м Кавалерийском военную В г.Красногвардейске (совр.: г.Гатчина) в должности младшего командира – кинорадиомеханика. В период службы окончил 8-месячные курсы подготовки среднего комсостава. Был уволен в запас в воинском звании воентехника 2 ранга.

До войны работал в Тресте «Ленкино» в г.Ораниенбауме Ленинградской области, районным уполномоченным и директором кинотеатра. Избирался членом Ораниенбаумского городского Совета с 1935 по 1938 годы, Ораниенбаумского районного комитета ВЛКСМ с 1935 по 1936 годы.

В 1937-1939 годах — член президиума Ленинградского областного комитета Союза кинофотоработников, заведующий трестом Ленинградского межрайонного отделения. В июне 1938 году принят в члены ВКП (б). 22 мая 1939 года назначен заместителем управляющего трестом «Леноблкино» в г.Ленинграде. 21-25 ноября 1939 года — делегат Второго Всесоюзного съезда кинофотоработников в г.Москве.

В январе — марте 1940 года командирован в район боевых действий на Карельском перешейке. За участие в Советско-финляндской войне старший лейтенант Осовский А.И. поощрен командованием Ленинградского военного округа и начальником пограничных войск Ленинградского округа.

С 25 апреля 1940 года по 22 июня 1941 года возглавлял Териокское межрайонное отделение кинофикации. Поощрения: за киноработу — Первая Краевая премия (1931 г.); за работу на Карельском перешейке в Советскофинляндской войне — почетная грамота Политуправления ЛВО, почетная грамота Пограничных войск, благодарность Командующего Ладожской военной флотилии (1940 г.); за шефскую работу над частями РККА и Флота от областной военно-шефской комиссии — карманные часы (1940 г.).

С началом Великой Отечественной войны назначен командиром 2 взвода 2 роты Териокского Истребительного батальона НКВД № 104, командовал отдельным партизанским отрядом № 177, в последующем этот батальон был передан на формирование Истребительного батальона НКВД № 120 с дислокацией в г.Сестрорецке.

сентября 1941 года Осовский А.И. получил от разведчиков информацию о том, что в направлении к г.Сестрорецку движется финская колонна, состоящая из нескольких танков и пехоты. Старший лейтенант Осовский А.И. с отрядом ополченцев из 26 человек, на машине выдвинулся навстречу противнику. Спешившись и пройдя несколько сотен метров лесом, в районе местности «Таможня», между Оллилой и Курортом, головной дозор обнаружил стоящий на пригорке у дороги средний немецкий танк Т-3, который стрелял из орудия и пулемета в сторону ополченцев. Осовский А.И. приказал занять оборону участка местности, а сам прополз метров пятьдесят вперед и залег на середине дороги, за оставленным разбитым трактором. Когда движущийся танк приблизился, старший лейтенант Осовский А.И. метнул гранату под левую гусеницу и вторую гранату под правую гусеницу. Но пулеметы танка продолжали стрельбу. Двое финских танкистов пытались бежать, оставив открытым люк танка, но были уничтожены огнем ополченцев из стрелкового оружия. Старший лейтенант Осовский А.И. метнул в открытый люк гранату РГД-33, после чего танк замолк и оказался окончательно выведенным из строя.

В этот момент на расстоянии около ста метров показался большой башенный танк, открывший стрельбу из пулемета по местности. Одновременно с правого фланга появился третий танк, который тоже открыл стрельбу и пытался пойти в обход, но наткнувшись на сырую топкую местность (около реки Сестры), повернул обратно. По бокам от большого танка двигалась пехота

– 40-50 человек. Личным составом взвода по противнику был открыт огонь из стрелкового оружия.

Бой продолжался более двух часов, но благодаря хорошо выбранной позиции, организации обороны, взвод потерь не понес. Через несколько часов старший лейтенант Осовский А.И. был вызван к заместителю командующего 23-й армией полковнику Андрееву А.М., который сообщил, что отряду, возглавляемому Осовским А.И., 1-й секретарь Ленинградского обкома и горкома ВКП(б) Жданов А.А. объявил благодарность. Осовский А.И. со своим отрядом держал оборону 6 суток и не допустил прорыва финнов к г.Сестрорецку, г.Ленинграду. Об этом боестолкновении достаточно подробное воспоминание содержится в мемуарах Героя Советского Союза генералполковника Андреева Андрея Матвеевича (Андреев А.М. От первого мгновения – до последнего. – М.: Воениздат, 1984. – 220 с., 6 л. ил. – (Военные мемуары). / Литературная запись В.Г.Безродного. // Тираж 65000 экз.). Андреев А.М. в предвоенный период и в первые недели Великой Отечественной войны возглавлял 5-й Сестрорецкий Краснознаменный пограничный отряд, его именем в г.Сестрорецке в 2022 году был назван сквер.

В последующем в Сестрорецком Истребительном батальоне №120 с 6 по 10 сентября 1941 года Осовский А.И. занимал должность старшего адъютанта командира батальона, с 10 сентября по 20 октября 1941 года был начальником штаба батальона.

20 октября 1941 года Сестрорецкий Истребительный батальон НКВД №120 был передан на формирование 3-го батальона 3-го стрелкового полка 291-й стрелковой дивизии 23-й Армии Ленинградского фронта. Участвовал в боевых действиях на Ленинградском фронте с 22 июня по 28 ноября 1941 года; на Волховском фронте с 28 ноября по 23 декабря 1941 года; на Воронежском, 1-й Украинском, 4-й Украинском фронтах.

Анатолий Иванович был начальником штаба 615-го стрелкового полка, 167-й стрелковой дивизии. В 1943 году ему было присвоено воинское звание майора. Он участвовал в освобождении г.Воронежа, г.Харькова, г.Львова, г.Киева.

Трижды был ранен: 23 сентября 1941 года (легкая контузия); 18 августа 1942 года; 21 декабря 1942 года.

Погиб 20 августа 1944 года. Похоронен: Украинская ССР, Дрогобычская область, Лисковский район, село Тырава Волоска. Современные топонимы: Польша, Подкарпатское воеводство, Санокский повят, сельская гмина Тырава-Волоска.

Из наградного листа на представление к правительственной награде – ордену Отечественной войны 1 степени (посмертно):

«Майор Осовский, участвуя в летних наступательных боях 1944 года, как начальник штаба полка проявил исключительную организацию всех подразделений на выполнение боевых задач, образцы мужества и отваги.

16 и 17 июля 1944 года, участвуя в боях по прорыву сильно укрепленной обороны врага в Тернопольской области, благодаря хорошей организации связи, своевременного подвоза в полном достатке боеприпасов, хорошей

организации разведки и правильного взаимодействия подразделений, оборона врага была прорвана, были нанесены большие потери живой силе и технике, враг был отброшен на запад.

Развивая дальнейшее наступление, полк за месяц боев с 16 июля по 15 августа 1944 года с боем форсировал ряд рек: ... Днестр, с боями прошел 320 километров, освободил 122 населенных пункта, и вышел в предгорье Карпат. За образцовое выполнение боевых заданий в летнем наступлении 1944 года, в выполнении которых майор Осовский приложил максимум своих сил, энергии, знаний, полк награжден орденом Богдана Хмельницкого 3 степени. 20 августа 1944 года на боевом посту взрывом вражеского снаряда майор Осовский был убит...».

В годы Великой Отечественной войны Осовский А.И. был награжден: орденом Красной Звезды (1 апреля 1942 года); медалью «За оборону Ленинграда» (22 декабря 1942 года); орденом Отечественной войны 2 степени (15 марта 1943 года); орденом Красного Знамени (23 октября 1943 года); благодарностью Командующего 40-й Армии 1-го Украинского фронта (22 декабря 1943 года); орденом Отечественной войны 1 степени (3 февраля 1943 года); орденом Отечественной войны 1 степени (14 октября 1944 года).

Считаем, что Осовский А.И. достоин того, чтобы его имя было нанесено на карту нашего города. В качестве варианта для присвоения наименования предлагаем рассмотреть сквер б/н по адресу: Санкт-Петербург, город Сестрорецк, ул. Володарского, д. 46. Этот сквер расположен неподалеку от места, где состоялся бой с финнами 1 сентября 1941 года, а также – от пограничной \mathbf{B}/\mathbf{H} 2209, бывшей выставочного «Сестрорецкий рубеж», входящего в Зеленый пояс Славы памятника «Сестра», сквера Пограничников, улицы Комбата Широкова и сквера Генерала Андреева, честь обороны Сестрорецкого названных руководителей официальные наименования которым были присвоены в 2017-2022 годах с учетом положительного мнения Топонимической комиссии Санкт-Петербурга.

Администрация Курортного района Санкт-Петербурга поддерживает данное предложение.

С уважением,

Глава муниципального образования – председатель Муниципального совета города Сестрорецка

А.В. Иванов